
 

1 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ -3. 1.- 9. 1.  2022 / 01 

http:// www.louznickyzpravodaj.cz  
http://www.facebook.com/groups/325713347009/  

http://www.louznice.com  

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 01/2022   
pro týden: 3. 1. 2022 – 9. 1. 2022   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani 

sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 

ÚVODNÍ SLOVO 
Byl jsem požádán paní místostarostkou, abych zhodnotil rok 2021.  
Rok 2021 byl i v naší malé obci ve znamení coronaviru, kdy i zde měl bohužel fatální následky. Naštěstí většina 
občanů, kteří si touto nemocí prošli, jsou v pořádku a opět je můžeme potkávat. Bohužel tato pandemie má vliv na 
chod obce, a hlavně na některé úřady, kdy se velmi často stává, že se prodlužují různé termíny.  
 

Obecní úřad pracuje hned na několika projektech. Toto bych rozdělil na několik bodů: 
 

1. Příprava realizace: 
Do tohoto bodu patří například pořízení nového územního plánu. Zde probíhá řízení a připomínky jednotlivých 
orgánů. Poté budou zpracovány do návrhu nového územního plánu a následně tento návrh bude projednán, 
s veřejností a dotčenými orgány.   
Příprava projektové dokumentace pro nemovitost obecního úřadu je běh na velmi dlouhou trať. Doufám, že díky 
intenzivnímu jednání, které probíhá téměř každý týden, je rekonstrukce nemovitosti blíže. Z posledního jednání 
konané těsně před svátky je jasné, že se budou muset kumulovat různé dotační tituly. Hned začátkem roku 
proběhne další jednání s upřesněním a zhodnocením situace. 
Výměna zdroje tepla pro kulturní dům, kdy současný zdroj již dosloužil. Zde to není jednoduchá záležitost, protože 
najít náhradu za stávající zdroj, který je schopný tuto budovu vytopit, a ještě splňovat normy, je téměř nemožné. 
Víme určitě, že na tento zdroj tepla není žádná dotace. 
Oprava hřbitovní zdi (horní strana), kdy zeď se naklání a hlavně opadává. Na opravy hřbitovních zdí je vypsán 
dotační titul. Zde se pokusíme získat prostředky na opravu.  
 

2. Opravy schválené pro rok 2022  
Oprava zbytku pochozího lemu požární nádrže, kdy bude opraven ve stejném stylu, jako je strana u schodů. 
Proběhne i oprava poslední části požární nádrže břehu, která je u přítoku. Dále budou osazeny nové lavičky kolem 
nádrže. 
Oprava dalších komunikací a odstavných ploch v majetku obce. 
Plánujeme opravu horních autobusových zastávek, kdy bude doplněna chybějící zastávka „u brusírny“ směrem na 
Žel. Brod a zastávka směrem na Držkov bude upravena a snížena její nástupní hrana.  
Pracujeme na úpravě prostor kolem betlému. Zde dojde k úpravě terénu a vybudování malého altánu. 
Výměna oken v kulturním domě na malém sále a přísálí (celkem 6 oken). Při přípravách byl zjištěný špatný stav 

podlah, který potřebuje okamžitý zásah. Z tohoto důvodu bude vyměněna podlaha v kuchyňce, v šatně a přísálí 
(nad hospodou). Všechny tyto podlahy budou zároveň zatepleny.  
Toto jsou pouze příklady plánovaných akcí. Ten, kdo sleduje zápisy ze zasedání obecního zastupitelstva, si určitě 
vzpomene i na další opravy a akce, které jsou již realizovány nebo se budou provádět v tomto roce. 
 

3. Již hotové – výběr toho nejdůležitějšího 
Rok 2021 byl pro obec poměrně úspěšný na získání dotací, protože na opravu chodníků se nám podařilo získat 
téměř 400.000, -Kč z programu obnovy venkova a téměř 100.000, -Kč na dovybavení výjezdové jednotky SDH, kdy 
dotace byla poskytnuta na 4 kompletní zásahové obleky z programu požární ochrany v obou případech 
z Libereckého kraje. Dále se nám podařilo podat dotaci na obnovu programu pro obecní knihovnu. Zde bude 
vyhodnocení až během prvního pololetí roku 2022.   
Více informací, co se v obci udělalo, najdete na www.louznice.com  v sekci kronika – historie obce. 
Rok 2021 bych z hlediska fungování a příprav různých aktivit nebo rekonstrukcí, které proběhnou v dalších letech 
zhodnotil kladně. Za toto vděčíme celému zastupitelstvu, občanům a hlavně těm, kdo mají zájem o naši obec a její 
fungování. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kdo se podílí na kulturním a společenském životě v naší obci. Jsem 
rád, že nejenom různé spolky, ale i občané přijdou s nápady, které mají po naši obec přínos. Proto doufám, že se 
nám v letošní roce podaří vrátit akce, které se pořádaly před pandemii nebo nám snad i nějaké nové vzniknou.   
                                                                Marcel Tiler 
                                                                                                                         Starosta obce   

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
http://www.louznice.com/
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OPRAVA MALÉHO SÁLU V KULTURNÍM DOMĚ 
Zastupitelé obce se rozhodli na zasedání obce - Usnesení č. 6/21 ze zasedání zastupitelstva obce Loužnice konané 
dne 12. 11. 2021, že je nutné, aby alespoň částečně byl přístupný Kulturní dům-sokolovna obyvatelům Loužnice, 
aby se zde mohly konat různé společenské a sportovní akce. 
Budou zde vyměněna okna, kompletně opravena podlaha v přísálí, kuchyňce a šatně, podlaha je kompletně sežrána 
broukem a bude vymalováno. 
Již během měsíce listopadu byla okna objednána a během měsíce prosince probíhalo vyklízení a oprava podlah. 
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OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 

 

  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://knihovna-louznice6.webnode.cz/  

 
 
 
 

https://knihovna-louznice6.webnode.cz/
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MOTO KLUB KUMPÁNI LOUŽNICE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

LEDOVÁ KRYSA 8.1.2022 
 

7.1. Od 17.00 hodin otevřená klubovna s občerstvením  

8.1. Od 10.00 hodin registrace  
Start závodu v 11.00 hodin 

https://kumpanicz.estranky.cz/  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

https://kumpanicz.estranky.cz/
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JAKÉ BYLO POČASÍ V LOUŽNICI V ROCE 2021 
 

Nejvyšší teplota 35,1 °C 20. června v 17:06 

Nejnižší teplota -19,0 °C 26. prosinec v 7:31  

Nejnižší teplota chladného větru -19,0 °C 26. prosinec v 7:31 

Nejvyšší vlhkost 99 % 1. ledna 2021 

Nejnižší vlhkost 10 % 1. února ve 12:04 

Nejvyšší rychlost deště 107,9 mm/h 00:12 dne 30. června 

Nejvyšší hodinové srážky 451,8 mm 8:03 dne 13. října 

Nejvyšší denní srážky 451,8 mm 8:03 dne 13. října 

Nejvyšší měsíční srážky 557,7 mm Říjen 2021 

Nejdelší období sucha 15 dní 4.1. do 19.1. 2021 

Nejdelší vlhké období 8 dní Od 20.5. do 28.5. 2021 

Nejvyšší poryv větru 20,7 m/s V 11:31 dne 21. října 

Nejvyšší rychlost větru 12,6 m/s Ve 12:37 dne 21. října 

Nejvyšší denní běh větru 290,9 km 17. prosince 

Nejnižší tlak 976,9 hPa V 7:25 dne 23. ledna 

Nejvyšší tlak 1027,2 hPa Ve 3:00 dne 18. prosince 

 
 

 
 

Zdroj semafor v Loužnici  http://louznice.euweb.cz/index.htm  

 

 
 

 
 

 

 
 

http://louznice.euweb.cz/index.htm
http://louznice.euweb.cz/index.htm
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JAKÝ BYL ROK 2021 V LOUŽNICI? 
TŘI KRÁLOVÉ 
V úterý 5. 1. 2021, v podvečer, chodili naší obcí TŘI KRÁLOVÉ, 
jedná se o tradiční akci v naší obci, Tři králové, zpívají koledu a 
svěcenou křídou píší na dveře K+M+B 2021. Tato písmena 
neoznačují jména tří králů, jak by se na první pohled mohlo zdát. 
Tato písmena znamenají větu Christus mansionem benedicat – 
Kristus žehnej tomuto domu, znamená to také konec vánočního 
období. 
Letošní rok, byla obchůzka a vinšování Tří králů zahalená strachem z 
nemoci, tak snad tito králové nám přinesou lepší a zdravější časy. 

 

KÁCENÍ SMRKŮ 
Začátkem února probíhalo kácení velmi vzrostlých smrků na 
obecním pozemku. Dřevo z těchto stromů bude použito na výstavbu 
přístřešku pro „Betlém“ a na podium na koupališti. 
Viz. Zápis ze zasedání Obecního zastupitelstva 6/2020   
 
 
 
 
 
 
 

 

MRÁZ SEVŘEL LOUŽNICI 
První týden únorový týden byl ve znamení největších mrazů za tuto 
zimní sezonu. Teploty dosahovaly k  –20 °C a u potoka ještě více. 
Fotografie je z pátečního rána 12. 2. 2021 v 6.30 hod. Loužnice 470 
m. n. m 

 
 
 
 
 

 

BRUSLENÍ 
Dobrá duše vyčistila část ledu na koupališti, a tak bylo možno si 
zabruslit. V neděli proběhla brigáda i se stroji a byl vyčištěn led na 
bruslení. Na brigádě se podíleli s frézami a košťaty rodiny Tilerových 
a Černých, za což jim patří velký dík. Led je silný, ale i tak dbejte 
velké opatrnosti! 
 
 

 

DOPRAVNÍ NEHODA V LOUŽNICI 
Čtvrteční ráno 18. 2. 2021 ochromil naši obec led a na silnicích 

ledovka, ta byla tak silná, že na příjezdu do Loužnice od Držkova 
způsobila velkou dopravní nehodu dvou osobních aut a kamionu. 
Velké štěstí bylo, že nikdo neutrpěl zranění, kamion vjel do zahrady 
k rodinnému domu. Silnice byla několik hodin uzavřena, také kvůli 
vyprošťování aut a kamionu. 
Po naléhavé intervenci starosty obce v pátek proběhlo odebrání 
kontaminované zeminy a odběr vzorků vody ze studni. 
 

 

ÚDRŽBA OBCE 
Po prudkém oteplení, kdy zmizela velká část sněhové nadílky, začaly 
práce na úklidu obecních prostor. 
Další lavičky mají nový nátěr a čekají na umístění na své místo. 
Byl uklizen vánoční strom a klády z poražených smrků byly 
odvezeny na pilu. Prostor je zde nyní velmi prosvětlený.   
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VÝJEZD SDH LOUŽNICE 
Sobotní podvečer 13. 3. 2021 v 18.30 hodin se rozezněla obcí 
siréna. Byl ohlášen požár v domě čp. 11 (dříve Šourkovi). K 
ohlášenému požáru vyjely jednotky z Loužnice, Držkova, Tanvaldu a 
Železného Brodu. Dům je v rekonstrukci, a tak zde hrozil požár 
stavebních materiálů apd. Naštěstí se velmi brzo ukázalo, že se 
jedná o planý poplach. Jednalo o záři z plynových lamp za oknem, 
která vzbudila pocit plamenů. Díky tomuto poplachu si Zásahová 
jednotka SDH Loužnice vyzkoušela nové technické vybavení.   
 
NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY OBCE 
Zastupitelstvo obce na veřejném zasedání 4/2020 ze dne 30. 9. 
2020, schválilo nové webové stránky obce Loužnice. Stávající 
webové stránky jsou již nevyhovující a při dnešní nutné legislativě 
časově a technicky velmi náročné. 
Oficiální spuštění nových webových stránek proběhlo 1. dubna 
2020. 
 

 

KÁCENÍ 
První týden v dubnu, a ještě další dny probíhalo kácení náletových 
dřevin u příjezdu do Loužnice. Kácení provádí Ředitelství silnic a 
dálnic ČR. ŘSD také oslovuje další majitele pozemků sousedících se 
silnicí I/10, aby vyřezali nebezpečné stromy, které by mohli ohrozit 
průjezd silnicí. 
Opatrně při průjezdu tohoto území.  
 
 

 

VELIKONOCE 2021 
Jelikož celé velikonoční zvyky byly zrušeny. 
Žádná koleda a pomlázka se v Loužnici nekonala. 

Pro navození velikonoční nálady a přivítání jara vyzdobil obecní 
zaměstnanec prostor před obecním úřadem. 
 
 
 
 
 
 
 

 

ÚDRŽBA OBCE – NOVÉ OKNO 
Od 14.4,2021 pan Praveček kromě svých pravidelných povinností 
(úklid obecních prostor – hřbitov, stání na tříděný odpad apd., vývoz 
košů a veškerého odpadu) také každé ráno uklízel sníh, jelikož se 
zima se tento rok jen tak nevzdává. Ostříhal do požadovaného tvaru 
živé ploty v obci a připravil a následně uklízel po montáži nového 

okna v KD – sokolovně. 
 

 

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 
V sobotu 11. 4. 2021 v 11.10 hodin přijela auta od firmy Marius 
Pedersen, aby zdarma odebrala a následně ekologicky zlikvidovala 
odpad od občanů. 
Bohužel se během tohoto svozu neprovádí sběr elektroodpadu. 
Ten bude uspořádán Obecním úřadem v blízkých dnech, kdy bude 
přát lepší počasí. 
Elektroodpad se odevzdává pod Kulturní dům – sokolovnu do 
zeleného přístřešku, za přítomnosti zaměstnance obce. 

 

  

http://www.louznice.com/
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POLICEJNÍ ZÁSAH V LOUŽNICI 
V neděli 11. 4. 2021 v odpoledních hodinách zasahovala policie a 
Hasiči u dopravní nehody v Loužnici. 
Řidič byl stíhán policií a skončil v příkopě v Loužnici u domu čp.102. 
Další podrobnosti k případu sdělí policejní mluvčí.  
 

 
OPRAVA SCHODIŠTĚ NA KOUPALIŠTI 
Celé schodiště se rozpadlo, a tak nezbylo nic jiného než přistoupit k 
jeho celkové rekonstrukci a výměně všech laviček. Na rekonstrukci 
pracovat pan Praveček ve spolupráci s Autodopravou Černý a 
kamenické práce bude provádět pan Krupka z Držkova. 
 
 
 
 
 
 
 

 

SBĚR ELEKTROODPADU 
1. května 2021 od 15.30 hodin do 16 hodin proběhl sběr 
elektroodpadu a ostatních odpadů. 
Odpady budou předány zpracovatelům k odvozu 
 
 
 
 

 

OPRAVA NA KOUPALIŠTI 
Připravuje se podklad pro položení dlažby, kamenů a kamenných 
schodů. 
Také pan Praveček vybral zámkovou dlažbu z místa před „saunou“, 
kde bude podium pro lepší zázemí při pořádání kulturních akcí. 
 
 
 

 

OPRAVA PARKOVIŠTĚ U HŘBITOVA 
V pondělí 3. května, bylo upraveno parkoviště u místního hřbitova. 
O úpravu se postarala firma Autodoprava Černý Loužnice. Povrch je 
zhutněn asfaltovou drtí, a ještě bude osázen patníky. 
 
 
 

 
 
 

 

OPRAVA NA KOUPALIŠTI 
V letošním roce bylo nutné přistoupit k výměně laviček, podloží pod 
lavičkami a schodiště k vodě, rozpadající se lem nádrže, schodiště, 
kdy zde hrozilo zranění, spárování a čištění kamenné obruby, oprava 
dna a přítoku vody. 
Celou opravu provádí pan Praveček, kamenné práce pan Krupka z 
Držkova a o betonový a kamenný materiál se stará firma 
Autodoprava Černý Loužnice.   

 

  

 
 
 
 

 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/Oprava_pozarni_nadrze_-_koupaliste_Louznice_2021/


 

9 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ -3. 1.- 9. 1.  2022 / 01 

ČIŠTĚNÍ POŽÁRNÍ NÁDRŽE – KOUPALIŠTĚ 
V sobotu 26.6.2021 od 16 hodin proběhlo čištění požární nádrže – 
koupaliště. Čištění provedlo SDH Loužnice. Velmi ochotně a 
s nadšením se proudnic ujala mladá generace SDH Loužnice, a tak 
nádrž byla velmi rychle čistá a zbavená bláta. Doufejme, že nádrž 
bude brzo naplněna vodou a letní prázdniny budou zahájeny 
koupáním i když práce na obvodu nádrže stále pokračují.    
 
 
 
  

 
OPRAVA POŽÁRNÍ NÁDRŽE – KOUPALIŠTĚ 
Také tento týden probíhala oprava požární nádrže – koupaliště, Pan 
krupka vyskládal schodiště a pan Praveček vyspároval okraj nádrže. 
 
 
 
 
 
 
 

 

OPRAVA POŽÁRNÍ NÁDRŽE – KOUPALIŠTĚ 
Také tento týden probíhala oprava požární nádrže – koupaliště, Pan 
krupka vyskládal schodiště a nyní již oprava schodiště vrcholí. Bude 
následovat položení dlažby a zabetonování laviček. Lavičky jsou již 
vyrobeny a připraveny k postavení, jsou ty stejné jako ostatní v 
obci. Připravené podloží pro podium je již zabetonováno a bude se 
zde opět pokračovat v práci. 
 

 

PODĚKOVÁNÍ PANÍ KNIHOVNICI 
Jak jste již zaznamenali, paní Mgr. Dagmar Lancová osobně 
oznámila, po 50 ti letech, kdy spolehlivě vedla obecní knihovnu, že 
je čas předat knihovnické veslo další generaci. Toto oznámení 
proběhlo na začátku roku 2021 a tak zastupitelstvo obce muselo 
vyhlásit výběrové řízení na novou knihovnici. Výběrové řízení bylo 
vyhlášeno 15. 2. 2021 usnesením č.1/21, vyvěšeno na úřední desce 
2. 3. 2021, sejmuto 31. 5. 2021. Dne 31. 5. 2021 proběhlo otevření 
žádostí a komise rozhodla, že novou knihovnicí v obci Loužnice bude 
paní Monika Tilerová. 
Na veřejném zasedání zastupitelstva obce 9. července 2021 starosta 
obce a zastupitelé poděkovali paní Mgr. Dagmar Lancové za dlouhou 
a příkladnou práci. 
 

 

HASIČÁRNA 
v těchto dnech pan Bedřich Rathouský pokračuje v malbě 
hasičského auta na vrata u hasičárny.  
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OPRAVA POŽÁRNÍ NÁDRŽE – KOUPALIŠTĚ 
Také začátkem července probíhala oprava požární nádrže – 
koupaliště, pan Krupka vyskládal schodiště a nyní již oprava 
schodiště vrcholí. Bude následovat položení dlažby a zabetonování 
laviček. Lavičky jsou již vyrobeny a připraveny k postavení, jsou ty 
stejné jako ostatní v obci. Připravené podloží pro podium je již 
zabetonováno a bude se zde opět pokračovat v práci. 
 

OPRAVA POŽÁRNÍ NÁDRŽE – KOUPALIŠTĚ 
Také tento týden probíhala oprava požární nádrže – koupaliště, 
připravené podloží pro podium je již zabetonováno a bude se zde 
opět pokračovat v práci.  
 
 
 
 
 
 

 

SOUSEDSKÉ POSEZENÍ S SDH LOUŽNICE 
SDH Loužnice uspořádalo v pátek 16. 7. 2021 milé setkání občanů 
Loužnice u stánku na koupališti. 
Připraveno bylo občerstvení, dobré točené pivo a byla spálena 
hromada, která se chystala na dvoje čarodějnice, ale ty z důvodu 
koronavirové epidemie nemohly být uskutečněny. 
 
 
 
 
 

 

HASIČÁRNA 
Pan Bedřich Rathouský pokračuje v malování hasičského auta na 
vrata hasičárny. Jak mu jde práce od ruky, můžete sami sledovat, 
hasičské auto již dostává reálné tvary. 
 
 
 

 

OPRAVA OBECNÍCH CEST 
V červenci proběhla a následující týden ještě bude probíhat oprava 
obecních cest firmou Reacom. Jedná se o způsob opravy způsobem 
PATCHMATIC je to metoda velmi vhodná k zamezení dalšího 
rozpadu komunikací a tím zvyšování nákladů na jejich opravy. 
Oprava je, co do výsledku, velmi rychlá a přitom trvanlivá. Samotná 
oprava probíhá tak, že pomocí stlačeného vzduchu se opravované 
místo vyčistí a vystříká asfaltovou emulzí pro lepší přilnavost ke 
stávajícímu povrchu. Poté se do opravovaného místa pod tlakem 
vpraví směs asfaltové emulze a kameniva v orientačním poměru 1: 
7. Na závěr se oprava zadrtí a místo je okamžitě schopné snést 
dopravní zatížení bez jakéhokoliv omezení. 
Zatím byly opraveny tyto cesty a prostory: obecní cesta 2441 (ke 
Kordíkovým), prostor před knihovnou, obecní cesta mezi Hasičárnou 
a křižovatkou Na Vobci, prostor před Hasičárnou, který nebyl 
vyasfaltován. 
V pondělí 2. 8. 2021 bude firma Reacom pokračovat v opravě cesty 
kolem Křížku a parkoviště před Požární nádrží – koupaliště 
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VYČIŠTĚNÍ OBECNÍCH SEPTIKŮ 
V úterý 27. 7. 2021 proběhlo důkladné vyčištění obecních septiků. 
Jedná se o septiky: u požární nádrže, Kulturního domu a Hasičárny 
(ta slouží také pro obecní dům čp. 58). 
Jelikož tyto žumpy nebyly spoustu let odborně čištěny, maximálně 
vyvezeny, oslovili jsme firmu, Číma odpady s.ro., tato firma má 
výkonnou techniku, takže nejen septik důkladně vysaje, ale také 
vyčistí. 
Septik u požární nádrže byl tak znečištěný papírovými čistícími 
ubrousky, které se nerozkládají, gumovými plavacími předměty, 
pneumatikami, kameny apd… že musel být mechanicky vyčištěn 
panem Pravečkem, který do něj vlezl a veškerý nepořádek, který 
nešel vysát, vyndal ručně.  
Firma, Číma odpady s.r.o, zde provedla velmi profesionální a 
důkladnou práci. 
 
OPRAVA CESTY K „HÁJENCE“ 
V pátek 30.7.2021 začala oprava cesty od silnice ze Záduší k 
„Hájence“ jedná se o cestu p.č. 2009, tato cesta je vedena jako 
účelová komunikace (polní a lesní cesty, příjezdové komunikace 
k výrobním areálům, lomům, sportovištím apd.) Tato účelová 
komunikace nemusí být zpevněná, nemusí jít ani o stavbu spojenou 
se zemí pevným základem. I přes to, že je zde tato cesta většinu 
roku podmáčená a letošní rok obzvláště těžko přístupná, přistoupilo 
se k jejímu zpevnění, dle usnesení zastupitelstva obce 4/2020 
z 30.září 2020. Veškeré zpevňovací práce provádí firma 
Autodoprava Černý Loužnice. Cesta vede katastrem Loužnice po 
druhý mostek, dále je v katastru Městyse Zásada, Městys Zásada 
s jakoukoliv opravou a údržbou této cesty nepočítá.  
Doufejme, že tato cesta bude sloužit jen jako přístup k pozemkům, 
a ne k motokrosovým závodům apd… 
Cesta nebude nadále nijak udržována a ani v zimě nebude 
pluhována. 
 

 

LOUŽNICE NA TV CNN PRIMA NEWS 
Jak šílená je situace na silnici I/10 ze Železného brodu do Loužnice, 
kdy zde závodí motorkáři, vědí všichni, kteří podél této silnice bydlí. 
V sobotu 7. 8. 2021 přijel tuto situaci natočit štáb televize CCN 
Prima News. Také místní obyvatelé měli možnost se k této situaci 
vyjádřit. V sobotu bylo slunečno a teplo, a tak se televiznímu štábu 
motorkáři ukázali v plné parádě. Když byla reportáž natočena, tak 
netrvalo dlouho a musel přiletět vrtulník, jelikož jeden z motorkářů 
předjížděl autobus, situaci nezvládl a vyboural se. 
A jak se dozvíte v reportáži, kde vypovídal jeden z motorkářů, to že 
nás tady ohrožují rychlostí a hlukem, je náš problém…  
 

 

OPRAVA OBECNÍCH CEST 
Začátkem srpna opět proběhla oprava obecních cest firmou 
Reacom. Jedná se o způsob opravy způsobem PATCHMATIC je to 
metoda velmi vhodná k zamezení dalšího rozpadu komunikací a tím 
zvyšování nákladů na jejich opravy. Byl upraven prostor pře 
koupalištěm. 
 

 

ZPEVNĚNÍ CESTY K HÁJENCE 
V srpnu došlo k dalšímu zpevnění cesty od silnice k Zásadě 
k Hájence. Byl přidán povrch z asfaltového obrusu. 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

https://cnn.iprima.cz/silnice-smrti-na-jablonecku-motorkari-tu-hazarduji-se-zivoty-mistni-nemaji-klid-31149?fbclid=IwAR1Tw_UuvC1oirh5p_pJJ5nGlhgXgXelXSPKt013MjDzRM5OFjaeSsqqCJg
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OPRAVA POŽÁRNÍ NÁDRŽE – KOUPALIŠTĚ 
Stále probíhá oprava schodiště a obvodového chodníku na 
koupališti. Ke schodům byly přidány dvě lavičky a položena dlažba. 
Ještě bude doložena dlažba a opraven schod do vody. 
 
 
 
 
 

OPRAVA OBECNÍCH CEST 
Ještě tento týden probíhala oprava obecních cest firmou Reacom. 
Jedná se o způsob opravy způsobem PATCHMATIC. Byl upraven 
vjezd k požární nádrži – koupaliště, cesta kolem „Křížku“, cesta 
kolem Rathouských a kolem knihovny. 
 
 
 
 

 

 

HASIČÁRNA 
Po celé léto jste mohli sledovat, jak jde práce na malbě hasičských 
vrat od ruky panu Bedřichovi Rathouskému. Auto již je hotové a 
dostalo realistický vzhled. 
 
 
 
 

 

 

REKONSTRUKCE CHODNÍKŮ 
V těchto dnech a dnech následujících probíhá rekonstrukce 
chodníků v obci. Dotace na opravu chodníků v obci byla schválena 
z Libereckého kraje z programu č. 2.1 – Program obnovy venkova 
dotační titul 4 – Oprava a výstavba místních komunikaci, 
chodníků, veřejného osvětlení, mostků, zálivů autobusové dopravy 
a parkovišť. Opraven bude chodník na p. č. 823/3 od čp. 59 k čp. 
67, chodník na p. č. 1623/9, 701/4 a 1623/11. 
 
 

 

 

OSLAVA SVÁTKU SVATÉHO VÁCLAVA 
V úterý 28. září 2021 byl státní svátek – Den české státnosti, svátek 
svatého Václava, a to je čas, kdy si také v naší obci připomínáme 
tento svátek a u zvoničky se koná setkání a bohoslužba. O varhaní 
doprovod, se postaral pan Bohumil Žloutek. V letošním roce bylo 
krásné teplé počasí a celá slavnost se vydařila. 
 

 
 
 
 

 

PODZIMNÍ SKŘÍTKOVÁNÍ 
Krásná podzimní akce proběhla v Loužnici v Kulturním domě v neděli 
3.10.2021 od 15 hodin na Malém sále pod taktovkou Obecní 
knihovny v Loužnici. O vše potřebné se postarala nová paní 
knihovnice Monika Tilerová. Děti i jejich rodiče si zde mohli vyrobit 
podzimní skřítky a fantazii se meze nekladly. Během tvoření si 
všichni poslechli Loužnické pohádky, které jim předčítala Jana 
Matěásková a Karolína Tilerová. 
 

 

 
 

 
 
 

 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/Louznice_-_Rekonstrukce_chodniku_2021/
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REKONSTRUKCE CHODNÍKŮ 
V těchto dnech a dnech následujících probíhá rekonstrukce chodníků 
v obci. Dotace na opravu chodníků v obci byla schválena 
z Libereckého kraje z programu č. 2.1 – Program obnovy venkova 
dotační titul 4 – Oprava a výstavba místních komunikaci, chodníků, 
veřejného osvětlení, mostků, zálivů autobusové dopravy a 
parkovišť. Opraven bude chodník na p. č. 823/3 od čp. 59 k čp. 67, 
chodník na p. č. 1623/9, 701/4 a 1623/11. 
 
REKONSTRUKCE CHODNÍKŮ 
V těchto dnech a dnech následujících probíhá rekonstrukce chodníků 
v obci. Dotace na opravu chodníků v obci byla schválena 
z Libereckého kraje z programu č. 2.1 – Program obnovy venkova 
dotační titul 4 – Oprava a výstavba místních komunikaci, chodníků, 
veřejného osvětlení, mostků, zálivů autobusové dopravy a 
parkovišť. Opraven bude chodník na p. č. 823/3 od čp. 59 k čp. 67, 
chodník na p. č. 1623/9, 701/4 a 1623/11. 
 
 

 

VÝVOZ SEPTIKŮ 
Ve čtvrtek 7. října 2021 probíhal sdílený vývoz septiků. 
Na tento sdílený vývoz se přihlásilo 11 domácností a během dne 
byly profesionálně a důkladně vyčištěny a vyvezeny cisternami 
firmou Číma s.r.o  
 

 

VYBAVENÍ POŽÁRNÍ JEDNOTKY LOUŽNICE 
Požární jednotka SDH Loužnice byla v těchto dnech vybavena 
novými ochrannými prostředky. REALIZOVANÝ PROJEKT „Nákup 
ochranných prostředků PO“ BYL PODPOŘEN Z ROZPOČTU 
LIBERECKÉHO KRAJE. Požární jednotka SDH Loužnice byla v těchto 
dnech vybavena novými ochrannými prostředky. Účelová dotace z 
Dotačního fondu LK, oblast podpory: Požární ochrana a prevence 
kriminality, program č. 1.1 Podpora jednotek požární ochrany obcí 
LK. Tyto prostředky budou pro naši zásahovou jednotku velkým 
pomocníkem při nenadálých situacích, kdy jde o zdraví, životy a 
majetky nás všech. 
 

 

STAVĚNÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
V sobotu 20.listopadu 2021 proběhlo stavění vánočního stromu pro 
letošní čas adventní. Stejně jako v minulých letech, tak i letos 
vánoční strom darovala rodina Pavla Černého a také tento strom 
firma Černý-Autodoprava a zemní práce s.r.o. dopravila a usadila na 
místo. Strom byl ozdoben světýlky, aby při slavnostním rozsvěcení 
celý zářil. Slavnostní rozsvícení proběhne v sobotu 27. listopadu 
2021 od 17.30 hodin. Velmi děkujeme všem za pomoc při přípravě. 
OÚ Loužnice. 

 
 
ADVENTNÍ JARMAREČEK 
Nedělní odpoledne před časem adventním byl zpříjemněn v naší obci 
krásnou akcí, kterou si pro všechny připravila naše nová paní 
knihovnice paní Monika Tilerová. Všichni návštěvníci měli možnost 
vyrobit si vlastní adventní věnec na dveře nebo na stůl. Také zde 
měli možnost nakoupit si skleněné vánoční zboží od paní Laurinové 
ze Zásady. 
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU A BETLÉMU 
V sobotu 27.11.2021 proběhlo rozsvícení vánočního stromu a 
betlému, který obohatily další postavy (kominík rybář, maminka 
s dítětem, pasáček a ovečky), celkem letos celý betlém obsahuje 25 
figur. Figury do betlému vytváří pan Bedřich Rathouský a nyní je to 
velkou podívanou nejen pro obyvatele naší obce, ale pro všechny, 
kteří projíždějí Loužnicí. Krásný adventní čas všem, a hlavně hodně 
zdraví! 
 
BARBORKY 
V pátek 3. 12. 2021 v podvečer chodila naší obcí skupina Barborek 
oděny byly bíle a přes obličej měly bílý závoj. Bílá barva symbolizuje 
čistotu a nevinnost. Zvláštností v naší obci je jedna Barborka černá, 
která trestá zlobivé děti. 
 

 

MIKULÁŠ, ČERT A ANDĚL 
Tak jako každý rok, také letos putovaly naší obcí v nedělní podvečer 
5. 12. 2021, Mikuláš a jeho družina. Mikuláš s andělem se spouští 
po zlaté stuze z nebe ke zvoničce a čerti vylézají z pod skály pod 
zvoničkou, společně se pak od křížku vydávají na obchůzku naší 
vesnicí. 
 
 
 

 

ANDĚLSKÉ TVOŘENÍ V KNIHOVNĚ 
Paní knihovnice připravila pro děti a jejich doprovod „Andělské 
tvoření“. Děti si tak mohli vytvořit andílky, které ozdobí vánoční 
strom. Akce se konala v neděli 19.12.2021 od 15 hodin. 
 
 
 
 

 

SVAŘÁKOVÁ PROCHÁZKA + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Ani déšť, mlha a nevlídno, které panovalo 24.12.2021 nepřerušilo 
tradici setkání u Betlému, přiťuknutím svařákem a rozdávání 
Betlémského ohně. Je to tradice stará 25 let, kdy v přípravách na 
večer se najde chvilka na malou procházku, setkání a popřání všeho 
dobrého. 

 

 
OPRAVA MALÉHO SÁLU V KULTURNÍM DOMĚ 
Zastupitelé obce se rozhodli na zasedání obce – Usnesení č. 6/21 ze 
zasedání zastupitelstva obce Loužnice konané dne 12. 11. 2021, že 
je nutné, aby alespoň částečně byl přístupný Kulturní dům-
sokolovna obyvatelům Loužnice, aby se zde mohly konat různé 
společenské a sportovní akce. Budou zde vyměněna okna, 
kompletně opravena podlaha v přísálí, kuchyňce a šatně a 

vymalováno. Již během měsíce listopadu byla okna objednána a 
během měsíce prosince probíhali práce na vyklízení a opravě 
podlah. 
 

 

SILVESTR 2020 – 2021 
Letošní Silvestr je v duchu domova a bez velkých oslav. Vzhledem 
k epidemiologickým podmínkám. 

 
  

 

Kompletní přehled minulých let od roku 2016 najdete zde:   
https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/  

 

 

https://www.louznice.com/obec/kronika-historie-obce/
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PŘÍKLADY K NOVÉ VYHLÁŠCE O ODPADECH OD 1.1.2022 
Vyhláška obce stanový 60 
l objemu na jednu osobu 
trvale žijící v obci Loužnice 
na jeden měsíc za 0,85,- 
Kč za 1 litr.  
Tím je stanoveno, že 
jedna osoba trvale žijící v 
obci má minimální 
poplatek za 60 l x 0,85 
Kč/l = 51,- Kč za měsíc.  
Minimální poplatek za 1 
osobu je 51,- Kč x 12 
měsíců = 612,-Kč.  
 

Pokud je nemovitost bez 
trvalého pobytu nebo 
slouží k rekreaci (je jedno 
zda má čp. nebo ev.) 
tento objem 60 l se platí 
pouze 1x. To znamená, že 
poplatek je 612,- Kč.  
U těchto nemovitostí je 
možné využít i pytlový 
svoz, kdy poplatník 
dostane 12x pytel o 
objemu 60 l na 1 rok.  
 
Poplatek se platí za objem 
nádoby přistavené u 

nemovitosti a dle četnosti 
vývozu. To znamená, že 
každý si může vybrat 
velikost nádoby, která 
odpovídá minimálnímu 
počtu obyvatel v 
nemovitosti nebo i větší.  
 
Aby se v tom lépe 
orientovalo, připravili jsme 
pro Vás i pro nás přehled 
výpočtů, jak a kolik platit 
za odpady v roce 2022. 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/obec/odpady/
https://www.louznice.com/obec/odpady/
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PLÁN ZIMNÍ ÚDRŽBY OBECNÍCH CEST  
LOUŽNICE 11/2021–4/2022 

 

Úseky, které se budou udržovat pouze pluhováním 

 

• Obecní silnice od křižovatky se silnicí I/10 u čp. 56 (Bémovi) ke křižovatce u čp. 3 (Tomíčkovi) 

• Cesta okolo kulturního domu, příjezdová cesta ke kulturnímu domu a ke kontejnerům 

• Cesta od čp. 95 (Slavíkovi) k silnici III/28742 - Sokolka (k odbočce k požární nádrži) 

• Odbočka ze silnice III/28742 k požární nádrži a domu čp. 110 u požární nádrže 

• Cesta k domu čp. 42 (Němečkovi) a čp. 80 (Dlaskovi) a čp. 5 (Dimmerovi) 

• Cesta od čp. 104 (hasičská zbrojnice) k čp. 57 (Šourkovi) a dále kolem křížku k silnici I/10 k čp. 
53 (Stoklas) 

• Cesta od domu čp. 62 (Rathouský) k čp. 48 (Polákovi) a část cesty k čp. 56 (Skrbkovi) 

• Cesta na p.p.č. 1640/2 ze silnice k čp. 107 (Kordíkovi) nad garáž 

• Před budovou obecního úřadu 

• Před autobusovými čekárnami 

• Před hasičskou zbrojnicí 

• U domu čp. 66 (Skoupý) – prostor pro otáčení vozidla sběru komunálního odpadu 

• Cesta ze silnice k čp. 7 (Bartoníčková) - Zvonička 

• Cesta ze silnice III/28742 čp. 90 (Halamovi) k domu čp. 31 (Daníčkovi) – Lacinka 

• Cesta ze silnice III/28742 mezi čp. 103 (Tomšovi) a čp. 63 (Matěáskovi) – úklid křižovatky 

  
Úseky, které se neudržují  

Úseky místních komunikací a chodníků, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje 
sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí se vymezují takto. 

 

Místní komunikace 

• Cesta ze silnice k čp. 87 (Sochorovi) 

• Cesta ze silnice I/10 k čp. 85 (Tilerovi) a 
čp. 77 (Kazdovi) 

• Cesta č. 2414 od čp. 42 (Pazdrna) ke 

včelínu 

• Cesta č. 2080 od silnice I/10 k ev.č.2 
(Justovi) 

• Cesta č. 2121 - od silnice 2170 

(Kostřavec) k „Modřínu“ 

 
Chodníky 

• Chodník u silnice I/10 od čp. 56 (Bémovi) 

k čp. 61 (Stehnovi) p.p.č. 823/3 

• Chodník u silnice I/10 od čp. 56 (Bémovi) 
k čp. 31 (Daníčkovi) 

• Chodník u silnice I/10 od čp. 85 (Tilerovi) 

k čp. 69 (Lancovi) 

• Chodník u silnice I/10 od čp. 53 (Stoklasa) 
ke křižovatce 

 

Obecní cesty, chodníky a prostranství, které 
nejsou uvedeny v seznamu se neudržují!  

Zimní údržbu cest a silnic v majetku obce v obci Loužnice v období 11/2021–4/2022 bude zajišťovat firma Černý-
Autodoprava a zemní práce s.r.o. 
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Na internetu se opakovaně objevují podvodné reklamy, 
které nezákonně používají naši značku a záběry z našich 
videí. Slibují nereálné zisky a vyzývají k registraci. Již jsme 

podali trestní oznámení. Apelujeme na všechny, kdo se s 
takovou reklamou setkali, aby tyto stránky ignorovali, a 
především aby nezadávali žádné osobní údaje! 
Pokud tento typ podvodné reklamy zaznamenáte na 
sociálních sítích, budeme rádi, když na dané síti na tento 
příspěvek upozorníte, tj. nahlásíte jej jako podvodný. 
Pomůžete tak dalšími lidem, kteří by se mohli nachytat. 
Ukázky podvodných reklam: 
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ZE SVĚTA 
LIBERECKÝ KRAJ 
K vánočním svátkům v moderní době neoddělitelně patří dárky. Vedlejším produktem obdarovávání blízkých je 
však i zvýšené množství odpadu, které domácnosti produkují. Papírové krabice, plastové obaly, balicí papír, 

vánoční stromky. A o týden později přichází na řadu i 
použitá pyrotechnika. Jak s tímto odpadem správně 
nakládat? 
Všechen balicí papír do modrého 
Jedním nejvíce typických „vánočních” odpadků je balicí 
papír. Nad jeho tříděním však není třeba lámat si dvakrát 
hlavu. „Balicí papír patří do modrého kontejneru. Nesmí 
však být mokrý, umaštěný nebo jinak znečištěný,” říká 
Lucie Müllerová, mluvčí společnosti EKO-KOM, jež v České 
republice zajišťuje systém sběru a recyklace obalových 
materiálů. Problematický na zpracování sice může být 

voskovaný balící papír, který se v papírnách velmi špatně rozvlákňuje, společnost EKO-KOM lidem přesto 
doporučuje umístit ho spolu s ostatními do modré nádoby na tříděný odpad. „O možnosti jeho recyklace pak 
rozhodne obsluha dotřiďovací linky,” dovává Müllerová. 
Zbytky po pyrotechnice vždy do směsného odpadu 
Třídit mohou lidé i vánoční ozdoby, záleží však na míře jejich úpravy. „Plastové i skleněné ozdoby mohou putovat 
do barevných nádob. Nesmí být však zdobeny zlatem, olověnými barvami a jinými doplňky. Poté by patřily do 
směsného odpadu,” vysvětluje mluvčí. Co by naopak lidé neměli nikdy vyhazovat do barevných kontejnerů, jsou 
zbytky po vybuchlé pyrotechnice. „Ať už jde o petardy, rachejtle nebo krabice s ohňostroji, takové odpady patří 
vždy do směsného odpadu,” přibližuje Müllerová. 
Stromky k popelnicím, ne dovnitř 
Samostatnou kapitolou je nakládání s použitými vánočními stromky. Lidé by je měli odkládat ke kontejnerovým 
stanovištím se směsným nebo tříděným odpadem. Důležité však je neumisťovat stromy přímo do nádob, popelnic 
či kontejnerů, ale pouze je položit vedle nich. „Stromek nepatří na libovolné místo na chodník, dovnitř nádoby na 
komunální odpad, ani k nádobám na bioodpad. Prosíme občany, aby stromky odkládali u stanovišť na tříděný 
odpad, na sídlištích u klasických kontejnerů. Obsluha svozového vozu stromky naloží a odveze,“ říká Roman 

Braný, ředitel svozové společnosti FCC České Budějovice. Způsob využití vánočních stromků se liší město od 
města. V Brně, Praze a Plzni, kde disponují Zařízením na energetické využívání odpadu (ZEVO), je pálí a vyrábí 
tak teplo. Jen v Brně přitom podle mluvčího společnosti SAKO Brno Michala Kačírka takto zpracují 50 tun 
vánočního dřeva. V ostatních městech stromky putují většinou do kompostáren, kde dochází k jejich dalšímu 
ekologickému využití. 
 

LIBERECKÝ KRAJ 
Prvním miminkem roku 2022 narozeným v Libereckém kraji je malá Maya. Na svět 
přišla v Jablonci nad Nisou v 00:53. Holčička váží 2675 gramů, jak je velká, zatím 
nikdo neví, protože ji ještě nezměřili. Rodiče novorozené dívenky jsou z Nového Města 
pod Smrkem a Maya je jejich prvním dítětem. V ostatních nemocnicích v Libereckém 
kraji - v Liberci, České Lípě a Jilemnici na první dítě roku po 08:00 stále čekali. 
V jablonecké porodnici bylo dnes v noci opravdu rušno, na silvestra tam pomohli na 
svět sedmi dětem - třem holčičkám a čtyřem chlapečkům. „Poslední miminko roku 
2021 přišlo na svět ve 22:59," uvedla mluvčí jablonecké nemocnice Jana Válková. 

Přivítání prvního miminka roku 2022 se podle mluvčí vzhledem k epidemiologické 
situaci uskuteční v pondělí 3. ledna v úzkém kruhu. „Předání zlatého dukátu od pana 
primátora, případně hejtmana proběhne prostřednictvím ředitele nemocnice Víta 
Němečka," dodala. „První děti narozené v Libereckém kraji dostanou stejně jako v 

minulých letech od hejtmana Martina Půty pamětní zlatý dukát, kvůli koronaviru ale zřejmě nebude možná 
hejtmanova osobní návštěva," řekl mluvčí krajského úřadu Filip Trdla. Rodiče první holčičky a prvního kluka 
dostanou také tradičně peněžitý dar 5000 korun a dětskou kosmetiku. Hrádecký výrobce dětských plen Drylock 
připravil pro první děti roku poukázky na 2022 plen. I loni byla prvním miminkem v kraji holčička, narodila se v 
Jilemnici. Mariana přišla na svět ve 2:24. rodiče ale přijeli ze sousedního Královéhradeckého kraje, z Jičína. 
Zdravá holčička měřila 51 centimetrů a vážila 4,13 kilogramu, dnes slaví první narozeniny. V předchozích třech 
letech vždy v pomyslné soutěži v kraji zvítězila Nemocnice s Poliklinikou v České Lípě, letos ale i tam zatím na 
první letošní miminko čekají. 
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JIZERSKÉ HORY 
Občanské sdružení Jizerské Albrechtice oznámilo, že nebude dále upravovat běžecké tratě na Mariánské hoře. 
Hlavním důvodem je to, že se sdružení nepodařilo přesvědčit vedení obce o tom, že běžecké tratě mají pro obec, 
obyvatele, chalupáře a obecně turistický ruch smysl. 

Za daných podmínek již členové spolku 
nejsou schopni běžecký areál dále 
rozvíjet dle představ. Přestalo pro ně být 
motivující ve volném čase a s nemalými 
osobními finančními náklady tvořit něco, 
co je vyhodnoceno jako zbytné a pro 
rozvoj obce zbytečné. 
„Postoj vedení obce zcela respektujeme a 
v časech budoucích budeme doufat ve 
změnu v jejím pohledu na naše aktivity 
směrem k občanům Albrechtic. Pokud 
změna nenastane, pokusíme se najít jiný 
způsob, jakým bychom mohli běžecký 
areál Ski Mariánská Hora v budoucnu na 
Mariánské Hoře provozovat a nadále 
rozvíjet,“ stojí v prohlášení sdružení. 
 
JABLONEC NAD NISOU 
V Jablonci dají nepotřebným věcem 
druhou šanci, vznikne re-use centrum 
Věci, které sem lidé odloží, si budou moci 
jiní koupit formou veřejné sbírky, základ 
bude 10 korun. 
Drobný nečalouněný nábytek, zařízení a 
vybavení domácnosti. Ale i obrazy, 
mediální nosiče nebo hračky a sportovní 
vybavení. Co se jednomu nehodí, druhý 
za pár korun upotřebí. Ve sběrném dvoře 
v jablonecké Smetanově ulici otevřou 
v pondělí 3. ledna nové Centrum pro 
předcházení vzniku odpadů. 
Více zde: 

https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/re-use-centrum-jablonec-veci-verejna-sbirka-20211230.html  
 

LIBERECKÝ KRAJ 
Bude to dobrodružná mise? Vítaná relaxace nebo hlubší poznávání přírody? 
Česká společnost ornitologická připravuje oblíbenou akci Ptačí hodinka. Do 
sčítání ptáků na krmítku se může zapojit doslova každý.  
Čtvrtý ročník Ptačí hodinky se uskuteční o víkendu 7. až 9. ledna. Dobrovolníci 
budou jednu hodinu pozorovat vybrané místo, nejlépe krmítko s pestrou 
nabídkou potravy. Princip je poměrně jednoduchý - do sčítacího formuláře se 

zapisuje vždy nejvyšší počet jedinců stejného druhu, spatřených v jeden 
okamžik. "Vidíme například tři sýkory modřinky, za chvíli je jich tam šest a po 
chvíli už jen jedna? Zapišme si u modřinky šestku. Počítáme všechny ptáky, 
nejen na krmítku, ale i ptáky v okolí nebo přeletující," radí zástupci České 

společnosti ornitologické. Zároveň upozorňují, že sčítání má probíhat z jednoho místa, tedy ne během procházky.  
Loňský ročník Ptačí hodinky byl rekordní. Více než 27 tisíc lidí dohromady nahlásilo pozorování přes půl milionu 
ptáků. Další podrobnosti a sčítací formulář najdou zájemci na webu ptacihodinka.birdlife.cz. Dokonce mohou 
sdílet i své povedené fotografie nebo se otestovat v kvízu. 
VÍCE ZDE: https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/ptaci-hodinka-scitani-ptaku-dobrovolnici-ornitologove-
krmitka-20211230.html  
 
 
 
 
 

 
 

https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/re-use-centrum-jablonec-veci-verejna-sbirka-20211230.html
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/ptaci-hodinka-scitani-ptaku-dobrovolnici-ornitologove-krmitka-20211230.html
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/ptaci-hodinka-scitani-ptaku-dobrovolnici-ornitologove-krmitka-20211230.html
https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
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LIBERECKÝ KRAJ 
Liberecký kraj převzal od statutárního města Liberec zoologickou a 
botanickou zahradu. Liberec naopak od kraje získal domovy seniorů na 
Františkově a ve Vratislavicích nad Nisou. V úterý 28. prosince to stvrdili 
svými podpisy na smlouvách o majetkových převodech hejtman Libereckého 
kraje Martin Půta a primátor statutárního města Liberec Jaroslav Zámečník. 
Liberecký kraj tímto krokem přebírá zodpovědnost za dvě zahrady, které 
mají regionální, nadregionální i nadnárodní význam. Město pak od kraje 
získává dva domovy seniorů, které převážně využívají občané Liberce. 
„Diskuze o financování organizací s nadregionálním významem se vedou už 

od vzniku Libereckého kraje. Nejde o první podobnou transakci mezi městem a krajem. Podobně už kraj a město 
před pěti lety směnily Dům dětí a mládeže Větrník a Dětské centrum Sluníčko. V minulosti také kraj s městem 
směnily Liebiegův palác a bývalé městské lázně, kde dnes sídlí Oblastní galerie, která patří kraji. Město také 
poskytlo kraji budovu bývalého sirotčince, kraj tam s pomocí dotace vybudoval hospic," uvedl hejtman 
Libereckého kraje Martin Půta. Větší rozvojové plány má v následujících deseti letech zoologická zahrada. S 
ohledem na novou legislativu týkající se životních podmínek chovaných zvířat, ale také kvůli potřebě modernizovat 
prostory pro návštěvníky, se uskuteční již v roce 2022 řada oprav jak v zahradě, tak také v dětském koutku či v 
kulturním centru Lidové sady. „První investice kraje půjdou zejména do projektování. Dohoda je nastavená tak, že 
se na investicích pro rozvoj liberecké zoo budeme rovnocenně podílet společně s městem. Tím nejdůležitějším a 
nejnáročnějším krokem je nyní zadání studie nové podoby zoologické zahrady, která se postupně rozšíří za 
současnou konečnou stanici tramvaje do okolí bývalého lesního amfiteátru. Změn dozná i stávající areál. Soutěže 
chceme vypsat v následujících dvou letech. O jejich formě ještě budeme diskutovat," dodal hejtman Martin Půta. 
Chystá se mimo jiné i studie na komplexní rekonstrukci pavilonů levhartů, šelem a primátů. 
V plánu je tak pro nejbližší dva roky, kromě projektování, řada konkrétních úprav. Některé návštěvníci 
zaznamenají již na jaře příštího roku. Bude rekonstruován pavilon a venkovní výběh žiraf, za bývalým vstupem do 
zahrady vznikne rekonstrukcí dřevostavby pavilon novozélandských papoušků Nestor Kea. Zároveň bude 
dokončena „Stezka rododendrony" s interaktivními panely o chovu dravých ptáků a sov, jež je dlouholetou 
specializací a chloubou liberecké zoo. Obnovy se dočká také interiér pavilonu šelem. Další etapa, která si vyžádá 
delší čas, se týká spodní části zoo. Bude zahrnovat rekonstrukci jezera se zimovištěm pelikánů a lemurů a bývalé 
expozice pelikánů, dětského hřiště a bistra u kontaktní zoo. V roce 2022 se změní také prostory pro občerstvení 
návštěvníků. Upraví se též dětský koutek. Kolem herních prvků vzniknou bezpečné dopadové plochy, 
rekonstruovány budou také vodní prvky, které uvítají děti zejména v létě. Bude připravena také studie na nové 
občerstvení tak, aby odpovídalo současným potřebám. Bistro by mělo být hotové v první polovině roku 2023. 
„Město se bude po dobu deseti let podílet na investicích 25 miliony korun ročně. Hned v příštím roce se to projeví 
jak v dětském koutku, tak například u nového pavilonu pro papoušky Nestor Kea či rekonstrukcí pavilonu a 
venkovního výběhu žiraf. Budeme mít svého zástupce v pracovní skupině, která vzniká právě pro plánování 
rozvoje zahrady. Zároveň nám přísluší právo spolurozhodovat o tom, jak budou městské peníze investovány," 
uzavřel primátor statutárního města Liberec Jaroslav Zámečník. 
 

TURNOV 
Důkladnou obnovou procházejí betlémy ze sbírek Muzea Českého 
ráje v Turnově. Děje se tak díky projektu, jehož hlavním cílem je 
zachovat, ochránit a přispět k rozvoji potenciálu kulturního dědictví 
muzea. „Sbírky našich muzeí obsahují statisíce cenných sbírkových 
předmětů. Velká část potřebuje restaurování, které je v tomto 
množství velice nákladné. Jsem velmi ráda a děkuji našim 

muzejníkům, že se daří získávat na restaurování také prostředky z 
vnějších zdrojů," uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu, 
památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje. 
Restaurátorskými zásahy akademického sochaře Petra Roztočila 
prošel betlém ze severovýchodních Čech z druhé poloviny 19. století. 

Betlém vyrobený ze sádry, dřeva, plátna, vlny, slámy, větévek či mechu převzal výtvarník popraskaný, znečištěný 
prachem, pokapaný voskem a lepidlem a s poškozenými figurkami. Nejprve betlém očistil, uvolnil a sejmul 
nevhodně přilepené části z předchozího neodborného restaurátorského zásahu. Poté zbrousil popraskané a 
vydrolené vystupující části povrchu, vytmelil trhliny a vyhotovil podložky i chybějící díly figurek osob a zvířat. 
Postavám na oděvech a končetinách opravil řadu poškození a odřených míst, některým zvířatům pak musel 
doplnit chybějící nohy, parohy či uši. 
Více zde:  https://www.nasepojizeri.cz/semilsko-aktualne/jemna-prace-nese-ovoce-turnovske-muzeum-
restauruje-betlemy/?aktualitaId=72202  
 

 

 
 
 

https://www.nasepojizeri.cz/semilsko-aktualne/jemna-prace-nese-ovoce-turnovske-muzeum-restauruje-betlemy/?aktualitaId=72202
https://www.nasepojizeri.cz/semilsko-aktualne/jemna-prace-nese-ovoce-turnovske-muzeum-restauruje-betlemy/?aktualitaId=72202
https://www.nasejablonecko.cz/
https://www.nasejablonecko.cz/
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí 
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík 
Podobský - fefik.sorry@seznam.cz 
Nové číslo naleznete na webu:    
ČÍSLO 52: https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-52-aneb-co-se-deje-kolem-trosek-v-ceskem-
raji-a-okoli-170_66cs.html  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:fefik.sorry@seznam.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-52-aneb-co-se-deje-kolem-trosek-v-ceskem-raji-a-okoli-170_66cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-52-aneb-co-se-deje-kolem-trosek-v-ceskem-raji-a-okoli-170_66cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
 

KAM SE VYDAT? 
CO SE KONÁ V NAŠEM OKOLÍ? 

Díky novým webovým stránkám se také naše obec mohla spojit s ostatními obcemi, a tak nyní 
v rubrice „Kalendář akcí“ uvidíte přehledně, kde se, co koná v našem okolí a již Vám nic neuteče.  

 
 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  
 

------------------------------------------------------------------------- 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
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KINO ŽELEZNÝ BROD 
 

LEDEN 2022 

 
 
 

https://www.kinobrod.cz/index.php?c=p  
 

https://www.kinobrod.cz/index.php?c=p
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  https://www.windyty.com  

A jak je na horách? To najdete zde: http://hydronet.tumam.cz/content/cz/Default.aspx 
PRANOSTIKY 

Když roste tráva v lednu, roste špatně v červnu. 
Mnoho sněhu v lednu, mnoho hřibů v srpnu. 
Co leden sněhem popráší, to únor s vichrem odnáší. 
Hojný sníh v lednu, málo vody v dubnu. 
Leden studený, duben zelený. 
 
3.1. 
Je-li po 3. lednu počasí krásné, přijdou na jaře bouře 
časné 
 

4.1. 
Svatá Ida, ta dne přidá. 
 
5.1. 
Na Jména Ježíš – ke kamnům nejblíž 
Je-li na Jména Ježíš hezký den, bude úrodný rok; je-li 
vítr, bude málo ovoce. 
 
 

6.1. 
Na tři krále o krok dále 
Tři králové mosty staví, nebo je boří. 
Na Tři krále mrzne stále. 
Je-li na Tři krále větrno, zamíchá se planetami a bude úrodno. 
Na Tři krále mnoho hvězd – urodí se hodně brambor. 
Je-li na Tři krále jasno, zdaří se pšenice. 
 
7.1. 
O svatém Luciánu bývá často mlha k ránu. 

Na svatého Knuta přichází zima krutá. 
 
8.1. 
O svatém Erhartu zima zebe do nártu. 
 
9.1. 
O svatým Baziliši zima všudy čiší. 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

    9.1.          16.1.        23.1. 
 
 
 
 
 
 

Slunce    Měsíc 5.1. 2022 
Vychází: 7:46       Vychází: 10:05      
Zapadá: 15:59      Zapadá: 19:21 

 
 
 
 
 
 
-------------------------------------------------- 

 

ÚKAZY NA OBLOZE 
Co nás čeká na obloze v roce 2022? 
V noci z 3. na 4. ledna 2022 proletí naše planeta proudem částic uvolněných v 
dávné minulosti z vyhaslé komety 2003 EH1. Na ranním nebi pak zazáří až několik 
desítek padajících hvězd, které budou vylétat z oblasti mezi souhvězdím Herkula, 
Pastýře a Draka. 
 
V úterý 4. ledna 2022 v 7 hodin a 52 minut našeho času se Země přiblíží ke Slunci 
na nejmenší možnou vzdálenost 147 105 052 kilometrů.  
 
V únoru i v březnu 2022 stojí za to si přivstat! Počátkem února můžete za svítání 
zahlédnout nápadnou Venuši, naoranžovělý Mars a nízko nad obzorem i Merkur. V 
dalších dnech se viditelnost Merkuru zhorší, ale další dvě planety budou 
pozorovatelné čím dál tím snadněji. V neděli 27. února a v pondělí 28. března je 
navíc doplní i úzký srpek Měsíce. 
 
Ve druhé polovině dubna 2022 se můžete podívat na meteorický roj Lyrid. Mezi 
14. a 30. dubnem 2022 totiž naše Země proletí meziplanetárním proudem 
drobných prachových částic uvolněných v minulých staletích z jádra komety 
Thatcher. Nejvíce meteorů bychom mohli spatřit v noci z 22. na 23. dubna, dvě až 
tři hodiny před svítáním. 
 
Počátkem května 2022 se za ranního rozbřesku, nízko nad východním obzorem, 
potká Venuše s Jupiterem. 
 
V noci z 5. na 6. května a z 6. na 7. května 2022 nastanou téměř ideální podmínky 
ke sledování prchavých pozůstatků po Halleyově kometě. Historie pozorování této 
vlasatice je stará téměř jako samo lidstvo. Halleyova kometa oběhne kolem Slunce 
jednou za 76 roků, přičemž poprvé byla pozorována již v roce 240 před naším 
letopočtem. 
 
Doufejme, že v úterý 25. října 2022 kolem poledne bude pěkné počasí. Kolem 
čtvrt na dvanáct se totiž u levého horního okraje Slunce objeví temný kotouč 
Měsíce, který bude oslnivý disk zakrývat víc a víc. Maximální fáze nastane asi za 
hodinu ve 12:10, kdy zmizí zhruba 40 procent zářivého slunečního disku. Poté se 

začne Slunce opět odkrývat, aby o půl druhé vypadalo jako obvykle. Úkaz bude 
pozorovatelný prakticky z celé Evropy, Blízkého východu a východní části Ruska. 
  

http://radar.bourky.cz/
https://www.windyty.com/
http://hydronet.tumam.cz/content/cz/Default.aspx
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 
TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

   3. 1. 2022 Noemi Skrbková 
   3. 1. 2022 Barbora Sedláčková Novotná 

   5. 1. 2022 Petr Praveček 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  VÝROČÍ 

3.1. 1934 – Jan Schmidt, filmový režisér 

4.1. 1846 – Jan Karafiát, evangelický farář a 

spisovatel. 

5.1. 1887 – První použití lyží v Česku. Josef 

Rössler-Ořovský sjel na lyžích Václavské náměstí. 

6.1. 1584–V Čechách skončila platnost juliánského 

kalendáře, po pondělí 6. ledna následovalo podle 

gregoriánského kalendáře úterý 17. ledna. 

7.1. 1610 – Galileo Galilei poprvé pozoroval tři 

měsíce Jupiteru: Io, Europu a Callisto, později s 

Ganymedem nazvané Galileovy měsíce. 

8.1. 1973 – Odstartovala sovětská sonda Luna 21, 

která na Měsíci vysadila vozítko Lunochod 2. 

9.1. 1370 – Karel IV. vydává nařízení omezující 

dovoz cizích vín do Prahy, aby podpořil vlastníky 

českých vinic. 

 

VÝZNAMNÉ DNY 

3.1. – Den brček, Den třešní v čokoládě 

4.1. – Den špaget, Den obecních znalostí, Světový 

den Braillova písma, Den hypnotismu, Den vážení 

5.1. – Den ptáků, Den šlehačky 

6.1. – Tři králové, Den jabloní, Den fazolí,  

7.1. – Den kamenů a fosilií, den bobblehead figurek,  

8.1. – Den bublinkové koupele, den otáčení země 

9.1. – den meruněk, Den statické elektřiny, Den 

vymáhání práva  

   

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

POČASÍ 1964 
Měsíc leden byl 
mrazivý. Noční 
teploty se 
pohybovaly kolem 
-10 až -15 °C. 
Sněhová pokrývka 
o síle asi 15 cm. 
Koncem měsíce 
nastalo zmírnění 
mrazů. Začátkem 

února začala obleva, jak sněhové přeháńky a mrazy 
(14.2. až -19°C) 
Krásný slunečný týden proběhl od 17.2. do 23.2., 
ale noční teploty se udržovaly stále na -15°C. 
Obleva přišla až koncem měsíce. 
 

VÝZNAM JMEN V TOMTO TÝDNU:  
VŠEM K JEJICH JMENINÁM GRATULUJEME!!!  

 

3. 1. 2022 – 9. 1. 2021 

3.1. - RADMILA (Radomila) je slovanského původu, je 
ženským protějškem jména Radomil. Znamená 
„rozradostňující, milá“. Někdy je dáváno do spojitosti s 
latinským jménem Gaudencia, které má podobný význam, 
radující se. 

4.1. - DIANA je ženské křestní jméno. U nás nepříliš 
užívané, ale ve světě velmi oblíbené. Jméno vzniklo z 
latinského dium znamenající "jasné nebe". Diana byla 
původně staroitalskou panenskou bohyní světla a života. 
Římané uctívali Dianu jako panenskou bohyni světla, 
přírody, měsíce, lesů a lovu. Ztotožnili ji s řeckou 

Artemidou, sestrou Apollónovou. 
 
5.1. - DALIMIL je mužské jméno. Starší tvar jména je 
Dalemil. Jméno Dalimil je slovanského původu, znamená 
„stále milý“. 
 
6.1. – TŘI KRÁLOVÉ 
 
BALTAZAR – Baltazar je mužské jméno babylónského 
původu. Další variantou jména je Baltazár. Vykládá se, jako 
ochraňuj život králi, popřípadě jako Bůh ať ochraňuje krále. 
 
KAŠPAR – Kašpar (varianta je Kaspar nebo Jasper) je 
mužské jméno aramejského nebo perského původu. 
Vykládá se jako nosič, strážce pokladů, pokladník v 

perštině. 
 
MELICHAR – Melichar je mužské jméno hebrejského 
původu. Vykládá se jako obměna jména Melchior, což 
znamená král světla, případně král je světlo. 
 
7.1. - VILMA je ženské křestní jméno. Jméno je ženskou 
variantou Viléma. Je německého původu a znamená zhruba 
„mou helmicí, či ochranou, je má vůle nebo přání“. 
 
8.1. - ČESTMÍR je mužské křestní jméno. Jedná se o 
jméno slovanského původu, jehož význam je 
„mírumilovný“. 
 
9.1. - VLADAN je mužské jméno slovanského původu, 

obvykle považované za zkrácenou verzi některého z jmen 
Vladimír nebo Vladislav. Lze je vyložit jako ten, kdo vládne, 
vládce. 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY 
 
PROVAZOVKA SRSTNATÁ – KRAKONOŠOVY VOUSY 
Lišejník provazovka srstnatá (latinsky Usnea hirta, lidově Krakonošovy vousy) - když se touláte v lese, mějte oči 
otevřené a dívejte se také do větvi stromů. Možná budete mít štěstí a uvidíte "vousaté stromy". Zelenkavé 
provázkovité stélky, které vyrůstají z větví, nelze přehlédnout. Připomínají vlasy či vousy. Jde o provazovku 

srstnatou. 
 
Lišejníky tohoto rodu osidlují kůru dřevin. V pozdějším stádiu 
růstu visí dolů v dlouhých provazcích, hustě se rozvětvují, 
mají vláknitou strukturu s krátkými, odstávajícími postranními 
větévkami a jsou žlutavě zelené. Patří sem četné, těžko 
rozlišitelné druhy, označované dříve také souhrnným názvem 
lišejník bradatý (Usnea barbata). 
Co sbíráme 

Stélku ("nať"). Jsou účinné i jiné druhy provazovky (Usnea 
dasypoga, florida). 
 
Kde roste? Provazovka je z rodu lišejníků a vyskytuje se v 
horských oblastech, u nás ji najdete v Krkonoších (tam se 
také nazývá Krakonošovy vousy) a já ji našel v Jeseníkách. 
Je velmi citlivá na znečištěné ovzduší (hlavně oxidem 
siřičitým), hledejte ji tam, kde je v horách čistý vzduch. 
Obecně horské lesy s čistým vlhkým vzduchem. Evropa. 
Místy se v důsledku znečištění vzduchu její výskyt silně 
omezil. 
 
Jaké látky obsahuje? Lišejníkové kyseliny (mimo jiné kyselina 
usninová jakožto hlavní složka) glukany (obzvláště lichenin a 
isolichenin). 

Staré záznamy o léčebných účincích provazovky dokládají, že 
se v lidovém léčitelství používala již před více než 1000 lety. 

Provazovka je jedlá a bohatá na vitamín C. Díky obsahu kyseliny usninové, která se v provazovce nachází, působí 
silně antibioticky + tlumí růst hub. Umí léčit především plíce a dýchací cesty a nemoci s nimi spjaté, například zánět 
průdušek. Pomáhá při různých kožních chorobách, ekzémech a taky zánětech močových cest. Díky ochranným 
slizům pomáhá na žaludeční a dvanácterníkové vředy a na záněty žaludku. Má velmi silné antivirové účinky a taky 
působí proti některým parazitům (např. Toxoplasma gondii, z virů působí na herpes simplex, který způsobuje 
opary), a dokonce umí ničit i plísně typu candida. 
 

Způsoby použití, recepty 
Nálev ("čaj") - jednu hrst provazovky dejte do l litru vroucí 
vody, vařte alespoň 5 minut a 5 minut luhujte pod 
pokličkou. Výluh popíjejte teplý po doušcích. 
Tinktura – do čisté skleničky s uzávěrem vložte 
provazovku asi do poloviny jejího objemu a zalijte alespoň 

40% alkoholem, čím silnější alkohol tím lépe. Nechte 
luhovat asi 4 týdny a denně protřepávejte. Poté tinkturu 
přefiltrujte a přelijte do malé tmavé lahvičky s kapátkem. 
Užívejte 3x denně 20 kapek. 
 
Účinky rostliny: 
kožní plísně 
plíseň nehtů (onychomykóza) 
antibiotický účinek – dutina ústní, nosohltan, zánět 
průdušek, zánět plic (pneumonie) 
mikrobiální ekzémy, 

žaludeční vředy, dvanáctníkové vředy (obsahuje slizy) 
paraziti (toxoplazma) 
antivirotikum – obyčejný opar obličeje a pásový opar, herpes simplex, herpes zoster 
candida albicans 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 
 

CIZRNOVÝ SALÁT 
cibule červená 1 ks na klínky, cuketa 2 ks na silná kolečka, paprika 
červená 1 ks bez semínek, na velké kousky, rajčata 370 g zralá, 
rozpůlená, cizrna 800 g konzervovaná (2x 400 g), scezená, balkánský 
sýr 100 g na kostičky 
NA ZÁLIVKU: olivový olej 5 PL, citronová šťáva z půlky citronu, bylinky 3 
PL posekané, např. petržel, máta, pažitka, sůl, pepř. 
Předehřejte troubu na 220 ˚C, horkovzdušnou na 200 ˚C. Cibuli, cukety, 
papriku a rajčata naskládejte do nízkého pekáče, opepřete, pokapejte 
dvěma lžícemi olivového oleje a dobře promíchejte. Dejte zeleninu péct; 

po čtvrt hodině ji promíchejte. Po další čtvrthodině by měla být hotová a zlatavá. Citronovou šťávu smíchejte se 
zbylým olivovým olejem, osolte, opepřete a přimíchejte bylinky. Hotovou zeleninu nechte pět minut zchladnout a 

pak ji v míse promíchejte s cizrnou, balkánským sýrem a dresinkem. 
 

LEDOVÝ SALÁT SE ZTRACENÝM VEJCEM 
cibule 2 ks na plátky osolené, mouka rýžová 25 g, rostlinný olej na smažení, 
ledový salát 1 ks vnější listy odstraněné, vinný ocet bílý 1 PL, vejce 4 ks 
NA ZÁLIVKU: olivový olej 2.5 PL, panenský vinný ocet bílý 1 PL, sůl, pepř 
barevný čerstvě drcený. 
Prošlehejte přísady na zálivku. 
Cibuli obalte v rýžové mouce, přebytečnou oklepejte. V pánvičce na středním 
plameni zahřejte nízkou vrstvu oleje a 2–3 minuty smažte cibuli dozlatova a 
dokřupava. Vylovte ji a položte na papírové utěrky, aby okapal přebytečný ́
tuk. Z hlávky salátu seřízněte z různých stran 4 oblé silnější plátky a po 

jednom silnějším plátku. V hluboké pánvi přiveďte k varu vodu, vlijte ocet, vařečkou roztočte jemný ́vír a vlijte po 
jednom vejce. Vařte 3–4 minuty. Uvařená vejce vyjměte děrovanou naběračkou. Na salátové, misky‘ doplněné vždy 
jedním silnějším plátkem rozdělte cibulové kroužky, na ně položte vejce, pokropte zálivkou a hned podávejte. 

 
 SALÁT Z PEČENÉ KOŘENOVÉ ZELENINY 
červená řepa 5 ks menší bulvy, oloupané a rozpůlené, lze nahradit 3 většími 
nakrájenými na klínky, mrkev 2 ks 
oloupaná a nakrájená na šikmá kolečka, pastinák 2 ks oloupaný, nakrájený na 
šikmá kolečka, olivový olej 
na pokropení, sůl, pepř čerstvě mletý, pekanové ořechy 3 hrsti, javorový sirup 
2 ČL, pomerančová šťáva 2 ČL, balzamikový ocet 2 ČL, olivový olej panenský 
1 PL, salát 80 g směs, růžičková kapusta 5 ks rozebraná na lístky, sýr s 
modrou plísní 50 g rozdrobený. Troubu předehřejte na 200 °C, horkovzdušnou 
na 180 °C. Plech či velký pekáč vyložte pečicím papírem. Rozprostřete na něj 
řepu, mrkev a pastinák a pokropte olejem. Osolte a opepřete. Pečte doměkka 

asi 30 minut. Ořechy smíchejte v misce s javorovým sirupem. Přidejte je na plech a pečte ještě 5 minut dozlatova. 
V misce prošlehejte pomerančovou šťávu, ocet a olej. Osolte a opepřete. Do servírovací nádoby naaranžujte směs 
salátových lístků a kapustičky. Přidejte pečenou zeleninu, ořechy a sýr. Pokropte zálivkou. Jemně promíchejte, 

podávejte. 
 

SYPANÝ KOLÁČ S TVAROHEM A ROZINKAMI 
mouka pšeničná polohrubá 2.5 hrnku, krupicový cukr 0.75 hrnku, kypřicí 
prášek do pečiva 1 bal, máslo 1 kostka 
250 g, vychlazené a nakrájené na co nejtenčí plátky, NA NÁPLŇ: tvaroh 3 
ks měkké, tučné, ve vaničce, vejce 4 ks,  
krupicový cukr 0.5 hrnku až 1 hrnek, podle chuti, vanilkový cukr 2 PL, 
citron 1 ks nastrouhaná kůra, mléko 1 hrnek 
až 2 hrnky, podle hustoty tvarohu, rozinky 100 g propláchnuté. 

Předehřejte troubu na 180°C. Na náplň prošlehejte tvaroh, vejce, krupicový cukr (množství záleží na vaší chuti), 
vanilkový cukr, citronovou kůru a tolik mléka, aby byl tvaroh jemný a řidší konzistence. Nakonec vmíchejte rozinky. 
V jiné míse smíchejte mouku, cukr a kypřicí prášek a tuto směs rozdělte na 2 poloviny. 
Plech o rozměrech 25 x 30 cm poklaďte polovinou plátků másla a rovnoměrně posypte polovinou sypké směsi. Na 
tu nalijte tvarohovou náplň, rozetřete a posypte druhou částí směsi. Povrch poklaďte zbylým máslem a pečte asi 40 
minut dozlatova. 
 
 



 

33 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ -3. 1.- 9. 1.  2022 / 01 

DŮM a ZAHRADA 
 

ÚKLID VÁNOČNÍHO STROMKU 
 

Podle tradice se vánoční stromek odstrojuje na Tři krále – 6. ledna, nebo na 
Hromnice – 2. února, podle toho v jaké kondici váš vánoční stromeček je, 
někde se může stát, že obrazí novými jehličkami. 
Pokud máte stromeček umělý, stačí odstrojit ozdoby, narovnat do krabic, 
smotat vánoční světýlka a řetězy. Stromek odšroubovat, zabalit do igelitu a 
uložit. 
 
Problém, ale nastává s živým stromkem a jeho jehličí. 
Při odstrojování vánočního stromku se často nevyhneme spadanému jehličí, 
kterého bývá plný koberec. Zabráníme tomu, když pod stromek podložíme 
1-2 starší prostěradla, kterými odstrojený stromek těsně obalíme. Pak 
nejlépe ve dvou, vyneseme ze dveří, a to koncem kmene napřed.  
 
Také můžete vyzkoušet odstrojit stromek ještě ve stojanu, po sundání 
ozdob, světel a řetězů, ostříhejte větve zahradnickými nůžkami na 20–30 cm 
dlouhé kousky a zbylý kmen rozřežte pilkou na kusy, které se vejdou do 
kamen či do kontejneru pro tento druh odpadu určený. 
Vše provádíme na starém prostěradle, aby bylo na koberci co nejméně 
jehličí a pryskyřice. 

Dobré je při této práci používat rukavice, jehličky se Vám nevypíchají do rukou a nebudete mít smůlu na rukách. 
 
Na vesnici likvidace stromku je jednoduchá, spálí se v kotli či na zahradě, ale co se s ním děje ve městě, když jej 

dáte ke kontejneru? 
V případě vánočních stromečků se obecně nedá počítat s 
jejich dalším zpracováním, zůstává na nich totiž hodně 
kovových háčků, takže stromky jsou většinou převáženy 
rovnou do spaloven. Některé vánoční stromečky však v 
hromadě odpadků neskončí, ale jsou dále využity.  
Jak? Stromečky jsou drceny a dělá se z nich kompost, 
který se pak v průběhu následujícího roku používá 
například k rekultivaci skládek. Z tohoto důvodu byste si 
na jejich odstrojování měli dát opravdu záležet, abyste 
tak usnadnili práci lidem, kteří stromky likvidují.  
 

Co se stromečkem v květináči? 
Jestliže jste si koupili živý stromeček v květináči, jako ideální kompromis 
mezi řezaným jehličnanem a umělou náhražkou, musíte mu před jeho 
odnesením na zahradu věnovat trošku pozornosti. Nestačí jej jen odstrojit 
a šup s ním ven. Byl by to pro něj obrovský teplotní šok, který by nemusel, 
jak se říká „rozdýchat“. Při přemisťování stromečku v květináči zpět na 
zahradu či balkón je nejdůležitější aklimatizace. Postupně jej musíme 

přizpůsobovat na chladnější teploty. Nejlépe je ho nechat asi měsíc v 
místnosti od 0 do 5 stupňů Celsia. 
Když venku panuje opravdu silný mráz, raději nechejte stromeček před 
jeho přemístěním odpočívat v chladné místnosti i déle než měsíc – skvěle 
se pro tyto potřeby hodí zahradní domek nebo vytápěný skleník. Po řádné 
aklimatizaci můžete jehličnan zapustit do země i s nádobou. V takovém 
případě nebude mít tendenci se rozrůstat. Vegetovat však v pohodě může i 
na balkóně v nádobě, která bude dobře chráněná před promrznutím. 
Pěstujete-li stromeček v nádobě celoročně, musíte jej hnojit a používat 

speciální zálivku určenou pro jehličnany. 
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LOUŽNICKÉ TRADICE 
 

PŘÍCHOD TŘÍ KRÁLŮ 
Jako v ostatních vesnicích a 
městech, i u nás v Loužnici se 
dodržuje svátek Tříkrálový. 
V podvečer naší obcí chodí Tři 
Králové, zpívají písničku a 
svěcenou křídou píší na dveře 
K+M+B 2010. Tato písmena 
neoznačují jména tří králů, jak 
by se na první pohled mohlo 
zdát. Tato písmena znamenají 
větu Christus mansionem 

benedicat – Kristus žehnej 
tomuto domu. Dříve na tento 
svátek obcházel všechny domy kněz s ministranty, učitelem a žáky. Kněz 
vykuřoval domy kadidlem, kropil světnice svěcenou vodou, ostatní zpívali. Po 
koledě napsal kněz vysvěcenou křídou na dveře nebo na okno velká písmena 
K + M + B a příslušný letopočet.   

Tři králové označují tři období lidského života – jeden je mladý, jeden je zralý muž a jeden je starý. Mladý král je 
králem budoucnosti (většinou je vyobrazen v zeleném rouchu – zelená je barva naděje), stařec je králem 
přítomnosti (proto, že jsoucí okamžik brzy přejde do minulosti) a zralý muž je králem minulosti. Zralý muž je 

vyobrazován tmavou barvou proto, že je pokryt stínem smrti, který leží nad 
minulostí. Jména králů mají také svůj význam – Casparus (Kašpar) znamená 
Strážce pokladu, Melchior (Melichar) označuje Můj král je světlo, Balthasar 
(Baltazar) značí, Ochraňuj můj život. Tento svátek se symboly jen hemží. 
Dary, které králové nesou, mají také symbolický význam. Zlato zastupuje 
pevné skupenství, kadidlo všechno, co je plynného skupenství, a kapaliny 

zastupuje myrha. Myrhu nese vždy král s tmavou tváří, protože tato mast se 
používala při pohřbech. 
Vánoční období nazývané také jako 
vánoční okruh se uzavřelo hned první 
následující neděli po svátku Tří králů. 
Oslava narození Ježíše Krista skočila, 
následovalo liturgické mezidobí, 
které mělo připravit věřící na největší 
křesťanský svátek – Velikonoce. 
 

MY TŘI KRÁLOVÉ   
My tři králové jdeme k vám,  
štěstí zdraví vinšujem vám. 
Štěstí, zdraví, dlouhá léta, 
my jsme k vám přišli z daleka. 
Zdaleka je cesta naše, 
do Betléma mysl naše.   
Co ty, černej, stojíš vzadu, 
vystrkuješ na nás bradu?  
A já černej vystupuju 
a Nový rok vám vinšuju. 
A my taky vystupujem 
a Nový rok vám vinšujem.   
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ZLATO, MYRHA A KADIDLO – DARY OD TŘÍ KRÁLŮ  
 

MYRHA  
je suchomilný stromek, keř, jehož větvičky nebo i kůra jsou pokryty trny. Vyskytuje se 
především v Africe, dále roste na Arabském poloostrově a pěstuje se taktéž v Indii. 
Je to vlastně aromatická pryskyřice, získávaná naříznutím kůry myrhovníku. Strom má v 
kmeni kanálky, kterými míza proudí. Rostlina je schopna vyprodukovat až jeden 

kilogram pryskyřice za rok. Pryskyřice má zlatou až červenohnědou barvu, na vzduchu rychle tuhne a tmavne. 
Je hojně využívána k náboženským obřadům – míchá se s kadidlem. Ve starověkém Egyptě byla myrha 
neodlučitelnou složkou při balzamování těl. Kromě náboženských rituálů se dnes hojně používá v kosmetice, 
medicíně i parfumerii. 
Tinktura z myrhy dokáže povzbudit tělo při únavě, nachlazení a astmatu. Energii dodává krevnímu oběhu, neboť jej 
umí rozproudit. Při vnitřním užití zbavuje tělo toxinů a parazitů. Povzbuzuje trávení, bojuje proti plynatosti, chrání 
játra. Dodává tělu potřebné látky, jako jsou zinek, sodík, draslík a křemík. Pomáhá budovat obranyschopnost 
organismu. Vědecká studie dokazuje, že myrha má taktéž protirakovinné účinky při gynekologických nádorových 

onemocněních. 
Své místo má, jak bylo již řečeno, i na poli kosmetickém. Hojivé účinky pomáhají při kožních potížích. Zbavuje pleť 
akné, pomáhá zacelit drobné jizvičky a vrásky. Díky antibakteriálnímu efektu zamezuje dalšímu šíření kožních 
infekcí. 
Myrha se užívá dále proti zánětům hrdla, ošetření aftů a zanícených dásní, proti hmyzu, plísním, na ošetření 
poranění, jako prevence proti paradentóze, popraskané pleti a jiné. 
Mimo jiné je výborným „odháněčem“ hmyzu – v Egyptě byla užívána 
v domácnosti k vyčištění příbytku od blech. 
Užívání myrhy se nedoporučuje užívat během těhotenství, jelikož 
podporuje kontrakce – využívá se pouze občas v posledním měsíci 
těhotenství pro vyvolání porodu. Nedoporučuje se také při potížích s 
krevním tlakem. Nežádoucí účinky se (jako u mnoha bylin a rostlin) 
dostavují při jejím nadměrném užívání. Jsou jimi například průjmy 
nebo snižování krevního tlaku. 

 

KADIDLO 
Kadidlo je aromatická pryskyřice získaná ze 
stromu „Boswellia“, který roste v Asii a v 
Africe. Většina z nás je obeznámena s 
kadidlem zejména u náboženských obřadů, 
kdy kus bílé aromatické pryskyřice je kladen na dřevěné rozpálené uhlí. Kadidlo je pak 
jednou z nejstarších vůní. Je známo již více než 5000 let, kdy se objevilo na Arabském 
poloostrově a v severní Africe, kde mělo hodnotu zlata. Podle studie z roku 2008 mají 

aktivní látky v kadidlové pryskyřici psychoaktivní účinky – snižují úzkost a působí antidepresivně. 
Dokonce existuje „trasa kadidla“, která vede z jižní Arábie do Středomoří, je to jedna z nejstarších obchodních cest 
na světě. Užívali jej také Egypťané pro balzamování mumií. Římskokatolické a pravoslavné církve kadidlo používají 
dodnes, protože se domnívají, že zahání zlé duchy. Kadidlo je používá nejen v aromaterapii, kosmetice, během 
masáží a náboženských rituálů, ale také při léčbě nemocní. 
Ajurvédská medicína používá indické kadidlo (Boswellia serrata) již po tisíce let k léčbě artritidy, k hojení ran, 
posílení ženského hormonálního systému a k ochraně před patogenními mikroorganismy. Podle Ayurvedy přináší 

denní pálení kadidla v domácnosti zdraví všem členům domácnosti. Země východu používají kadidlo již od 
starověku k udržení zdravé ústní dutiny. Místní lidé mají ve zvyku kadidlo žvýkat ve formě pryskyřice, která zlepšuje 
zdraví zubů a dásní a zabraňuje infekci díky jejím antimikrobiálním vlastnostem. Na západě je pak kadidlo nejvíce 
známo pro své protizánětlivé vlastnosti. Jeho aktivní léčivé látky jsou: seskviterpenové uhlovodíky, monoterpeny, 
diterpeny a kyselina boswellianová. 
Kyselina boswellianová je nejdůležitější složkou kadidla. Má silný protizánětlivý účinek a účinně zmírňuje bolesti 
způsobenou artritidou, avšak na rozdíl od běžných léků nezpůsobuje vedlejší účinky. Kadidlo zlepšuje krevní oběh a 
průtok krve cévami poškozených zánětem, což dále pomáhá léčit klouby ohrožené artritidou. Jeho silný 
protizánětlivý účinek pomáhá také v léčbě Crohnovy choroby a cyst. 
Některé studie také ukázaly, že kadidlo může pomoci při léčbě různých typů rakoviny, jako jsou například maligní 
melanom, karcinom močového měchýře nebo mozkový nádor. Bylo potvrzeno, že extrakt z kadidla, incensole 
acetát, snižuje neurologické poškození, zmírňuje deprese a úzkosti, zabraňuje onemocnění cév a snižuje špatný 
cholesterol. 
V aromaterapii se zase kadidlo používá pro uvolnění stresu, napětí, dokonce i hysterie a deprese. Masáž nebo 
koupel s olejem z kadidla může pro změnu pomoci s menstruačními bolesti a zánětem močového měchýře. Terapie 

s olejem z kadidla má příznivý vliv také na dýchací systém a pomáhá při bronchitidě, astmatu, zánětu nosních 
dutin, při častém nachlazení a alergii. 
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TŘÍKRÁLOVÝ KOLÁČ  
Recept pro Vás  

od našich francouzských přátel z města Démouville 
 
Frangipane je náplň, vyrobená smícháním mandlového a cukrářského krému. Za ideálních okolností by mandlový 
krém měl obsahovat tolik cukru jako mandlí a másla.   
 
Na koláč pro 8 osob budete potřebovat:   
2 kulaté placky máslového listového těsta  
1 keramickou figurku nebo velkou (nevařenou!) fazoli na „překvapení“  
1 žloutek na potření    
 
Na cukrářský krém:  
16 cl plnotučného mléka 

třetinu vanilkového lusku  
50 g práškového cukru  
15 g mouky  
2 žloutky   
 
Na mandlový krém:  
100 g měkkého másla  
100 g cukru krupice  
1 balíček vanilkového cukru  
140 g mletých mandlí  
1 velké vejce  
1 lžíce rumu   
 
Postup:   
Nejprve připravte cukrářský krém: Nechte v kastrolu povařit mléko s podélně rozkrojeným vanilkovým luskem. Než 

se mléko začne vařit, v jiném hrnci za studena rozšlehejte cukr a žloutky, dokud směs nezbělí a vmíchejte do ní 
odměřenou mouku.   
 
Když se mléko s vanilkou vaří, přelijte ho do hrnce s výše uvedenou směsí cukru, žloutků a 
mouky. Promíchejte metlou. Dejte pak minutu povařit na mírném ohni za stálého míchání. 
Potom krém přelijte do připravené misky a nechte vychladnout.   
 
Předehřejte si troubu na 200 ° C   
 
Připravte si mandlový krém: Smíchejte v misce metlou cukr a vejce. Přidejte 
zbývající přísady.   
Smícháním obou vychladlých krémů získáte „frangipane“.   
 
Položte první disk listového těsta na plech nebo do kulaté formy, vyložené pečícím papírem. 
Propíchněte na několika místech těsto vidličkou. Navrstvěte frangipanový krém, ale jen dva centimetry od 

horního okraje! Přidejte keramickou figurku nebo suchou fazoli jako „překvapení“. Potřete bílkem dvoucentimetrové 
okraje těsta a přikryjte druhým diskem těsta. Dobře utěsněte okraje koláče a jemně je zarolujte směrem k sobě.  
Ozdobte nožem povrch koláče jemnými tahy, ale pozor abyste těsto neprořízli. Potřete povrch žloutkem, 
rozředěným s troškou vody.    
Pečeme při 210 ° C (asi termostat 7) po dobu cca 30-35 minut (asi po 25 minutách pečení koláč občas zkontrolujte, 
a pokud není dostatečně zlatavý, neváhejte ho nechat v troubě o trochu déle.    
 
Vychutnejte ještě trochu teplý!   
 
BON APPÉTIT!  
 
Překlad: jd 

Více o tomto koláči najdete zde: http://www.france.cz/Trikralovy-kolac-prava-francouzska-tradice  

 

 

 
 

http://www.france.cz/Trikralovy-kolac-prava-francouzska-tradice
http://www.alliancefrancaise.cz/liberec/
http://www.alliancefrancaise.cz/liberec/
http://www.france.cz/Trikralovy-kolac-prava-francouzska-tradice
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MASOPUSTNÍ OBDOBÍ  
OD 10. 1. DO 1. 3. 2022 
Masopustní neděle se slaví 27. února 2022, masopustní pondělí připadá na 28. února 2022 a masopustní úterý 
vychází na 1. března 2022. 
 
Masopust začíná po Vánocích, tedy pondělím po Třech králích a končí Masopustním úterým, které je posuvné.  
Letos připadá na 1. března.  
Na 2. března nám letos vyšla Popeleční středa, první postní den v jarním půstu, kdy se drží zároveň půst tzv. přísný 
nebo újmy. 
 
Masopust je čas před jarním půstem. Masopust z "maso pusť nebo opusť" je vlastně příprava na opuštění 
konzumace masa, které nastává při jarním půstu, kdy se maso a masné výrobky vůbec nejí. O masopustu se 

naopak masa jí hodně. 
 
Je to období zabíjaček a hodování. Zabíjačky měly dříve dokonce 

obřadní nádech, ale vše formou žertů a radosti. Provinilý vepřek byl 
kupříkladu souzen hospodářem, jenž předčítal vepřův ortel. Pak se 
výsledné zabíjačkové pochutiny posílaly po sousedech, aby každý 
ochutnal od každého a hodnotilo se, kdo má lepší jitrnice či tlačenku. 
Zabíjačky měly i praktický důvod. Bylo třeba zredukovat zvířata na 
zimu, aby do konce zimy bylo dost zásob a nebylo strávníků na víc. 
Nechávala se jen zvířata do chovu, na mléko, vejce a do potahu. 
Také se v zimě lépe uchovává maso delší dobu a déle se nekazí (což 
v teď ve věku ledniček a mrazáků nás už tolik nebolí). 
 
Máme v masopustu tradiční tučný čtvrtek, kdy se má pojíst 
vepřového masa a popít piva co kdo snese. 
 
K Masopustu však patří 
i masopustní šišky a 

koblihy, které 
hospodyně smaží na 
másle či sádle a plní je 
povidly či ideálně 
domácí marmeládou. 
Dříve bylo zvykem 

smažit koblihy na bukvicovém oleji i na přepuštěném másle či v sádle 
a dávaly se i jako výslužka maškarám. Koblihy mají svoji obřadní 
úlohu jako symbol slunce, hospodář je vynášel i jako obětinu do svých 
polí, aby byla dobrá úroda. 
 
Koblihy – symbol slunce smažíme na Masopustní úterý, které celý 
masopust uzavírá. 
 
Masopust by měl být plný zábavy, tance a dobré nálady. 

Proto právě v tomto období veselosti máme plesovou sezonu. 
Nemusíme tak myslet na dlouhou zimu a na chmury tohoto období, 
ale zaměstnáváme hlavu přípravami na plesy či jiné společenské 
zábavy. Z tradice jen tanečním zábavám v masopustu se může říkat 
ples či bál. 
 
Masopust je obdobím družení. 
 
Takže připravte se na nějaké to vaření v rámci tradic, a hlavně ať vás 
provází dobrá nálada. 
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HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem 
Pravidelně nepravidelně v houbařské sezoně 

Jedlé, nejedlé a jedovaté houby: Pozor na záměnu… 
Část 4/4 

Liška obecná a lištička pomerančová  

 
Na foto (zleva): Liška obecná a lištička pomerančová. Liškám jsou lištičky hodně podobné, ale 
nejsou jedovaté. Při rozkrojení jsou uvnitř vatovité konzistence, a chuťově s výtečnými liškami 

nesrovnatelné.  

Pečárka (žampion) ovčí a pečárka zápašná  

 Na foto (zleva): Pečárka ovčí a pečárka zápašná. Přesné určování v přírodě rostoucích pečárek 
(žampionů) je někdy obtížné, záleží i na vůni, sousedství dalších rostlin, změně barvy při 
poškození a dalších rozlišovacích   znacích. 

 
Zkušenost: Pokud chcete poznávat nové druhy hub a jejich vlastnosti, nespoléhejte se pouze na 
houbařské atlasy, nebo aplikace do mobilu. Jděte na houby s někým, kdo je léta sbírá, 
konzumuje a stále pravidelně dýchá…  

 
                     Podklad internet, zpracoval P.H.  
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LOUŽNICKÁ HISTORIE 
Přepis kroniky obecné školy v Loužnici 1905–1930 

 
ŠKOLNÍ ROK 1922–23 

 

Rozvoj obce 

K rozvoji obce přispěla stavba tří nových domů. 

Mimo to na Záduší patřícím k Držkovu a vklíněném do katastru Loužnice, postaveny 4 domy občany loužnickými. 

O příděl Záduší podává obec žádost k vyšším úřadům, neb na něm nová silnice otevírá více stavebních pozemků. 

Není ani myslitelno, že by toto Záduší od Držkova 3 ½ km vzdálené, nepřipadlo Loužnici. 

 

Příbytek a úbytek obyvatel 

V roce 1923 narodilo se v Loužnici 12 dítek a zemřelo 10 lidí. 

 

Povětrnost  

Podzim 1922 byl dosti teplý, v listopadu již napadl sníh. 

Kolem Vánoc bylo počasí značně vlhké. 

V zimě bylo sněhu málo, jaro brzké a dosti teplé. 

Konec jara a léto hodně mokré. 

Pěkných dní o prázdninách málo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto: pohled od Liškova háje na Loužnici a Záduší a dále na Zásadu a Muchov 

 

Pokračování příště…. 
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STŘÍPKY Z HISTORIE 
O Loužnici „MLADÝ SVĚT 1976“ 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pokračování příště. 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/123cs_6.pdf&original=Mlad%C3%BD%20sv%C4%9Bt

%201976%20I..pdf  
Děkujeme za tento historický skvost rodině Hnídkových z Kopaně, kteří nám jej věnovali.  

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/123cs_6.pdf&original=Mlad%C3%BD%20sv%C4%9Bt%201976%20I..pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/123cs_6.pdf&original=Mlad%C3%BD%20sv%C4%9Bt%201976%20I..pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/123cs_6.pdf&original=Mlad%C3%BD%20sv%C4%9Bt%201976%20I..pdf
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 

 
Závody v lyžování nad Lancovými. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ptá se malá dcera otce: "Tati a proč sis vzal 
maminku?" Tatínek se na ni podívá a potom se 
natočí směrem k manželce a říká: "Vidíš, ani to dítě 
to nechápe!" 

 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
„Jednoduché vysvětlení vždy následuje až po složitém řešení.“ 

 
 

TIRÁŽ 
Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2020 

TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 
 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz  

 
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  

vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.   Vše je pouze 

v režii a v nákladech TomMat.  

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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OBCHOD LOUŽNICE 
 

Pondělí 8.00 – 16.00 hod 

Úterý 8.00 – 16.00 hod 

Středa 8.00 – 12.00 hod 

Čtvrtek 8.00 – 16.00 hod 

Pátek 8.00 – 16.00 hod 

Sobota Zavřeno 

Neděle Zavřeno 
 

 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

POŠTA LOUŽNICE - OTEVÍRACÍ DOBA 
Pondělí  08:00 - 11:00 

Úterý  14:45 - 17:45 

Středa  08:00 - 11:00 

Čtvrtek  14:45 - 17:45 

Pátek  08:00 - 11:00 
Nové telefonní číslo pošta Loužnice: 954 246 823.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 
HOSPŮDKA NA ZÁDUŠÍ 
OTEVÍRACÍ DOBA:  
Čtvrtek   18:00 - 22:00  hod  
Pátek     18:00 - 24:00  hod                                                    

Sobota   18:00 - 24:00  hod      
Neděle   18:00 - 22:00  hod  

Na čepu Rohozec 10, Svijany 450, Nealko Pomelo - Rohozec (Točené i plechu) 
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TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_1.pdf&original=TIPY%20N
A%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20a.pdf  
 

Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav Bernt 
a pan Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět betonové 
sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky opět 

probouzí k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům a krásným rozhledům do krajiny. Je to 
krásný počin a věříme, že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle odpočinku všem pocestným. 
Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5
%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/   

 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_1.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20a.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_1.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20a.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
• parkování u chaty 
• ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
• domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 

• nekuřácké prostředí 
• možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
• letní terasa s grilem, ohniště 
• prolézačky a pískoviště pro děti 
• uzamykatelná kolárna a lyžárna 
• servis na kola i lyže 
• obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
• možnost průvodce na kole 
• po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
• wi-fi připojení zdarma 
• společenská místnost 

 
 
 
 

 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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http://www.iqvytapeni.cz/
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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https://www.firmy.cz/detail/12833103-papiracek-zelezny-brod.html
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